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1. Opis wariantu ostatecznie wybranego przez Wnioskodawce do realizacji

W zwigzku z opracowang we wrzes$niu 2018 roku dokumentacjg geologiczng zloza piasku ze
zwirem Legowo VIII okreSlone zostaty zasoby bilansowe zloza w ilosci 2.998,90 tyS. Mg na
powierzchni 25,05 ha. Miagzszo$¢ ztoza wynosi od 2,5 m do 10,9 m ($rednio 6,2 m). Ztoze ma
forme poktadu i buduje je utwory piaszczysto — zwirowe: zwir z otoczkami, zwir z piaskiem i
otoczkami, piasek ze zZwirem, piasek ze zZwirem i otoczkami, piasek $rednio i drobnoziarnisty
wraz z otoczkami. Nadktad zalegajacy nad stropem ztoza buduje gleba, piasek gliniasty z
otoczkami, piasek gliniasty, piasek sredni, glina z otoczkami, glina piaszczysta oraz zwir gliniasty
z otoczkami. Laczna grubosé nadktadu wynosi od 0,00 do 3,00 m (Srednio 0,8 m). Ztoze sktada
sie z jednego pola eksploatacyjnego i ma forme poktadowa - jeden poktad. Kopalina w stanie
rodzimym spetnia ogélne wymagania stawiane kruszywom przeznaczonym dla potrzeb
drogownictwa lub budownictwa. W celu uzyskania frakcji sortowanych (przesianych) wedilug
indywidualnego zapotrzebowania odbiorcy kopalina bedzie poddawana przerébce z
wykorzystaniem mobilnego przesiewacza. Nadktad ze ztoza bedzie sukcesywnie zdejmowany, tj.
w miare postepu prac wydobywczych oraz wykorzystywany do rekultywacji. W wyniku
wydobycia kruszywa przewiduje sie powstanie jednego zaglebienia terenu o powierzchni 25,05
ha o wyprofilowanych stokach (kat nachylenia skarp ostatecznych wyrobiska nie bedzie
przekraczat 309). Planowane jest miesieczne wydobycie kopaliny w ilosci 30 tys Mg, w tym 10
ty§ Mg ze ztoza suchego i 20 ty$§ Mg ze ztoza zawodnionego. Eksploatacja ztoza prowadzona
bedzie metoda odkrywkowg w systemie $cianowo - zabierkowym, przy uzyciu fadowarki oraz
koparki. Przewiduje sie, iZ kopalina stanowigca utwory piaszczysto - zZwirowe bedzie w
obszarze zloza uszlachetniana poprzez wyodrebnianie odpowiednich frakcji z wykorzystaniem
przesiewacza gasienicowego. Roboty odkrywkowe polega¢ beda na zdjeciu utwordéw
nadktadowych ich przemieszczeniu i ztoZeniu na wyznaczonym zwatowisku w obrebie terenu
gbrniczego. Ze wzgledu na niskag warto$¢ bonitacyjng gleby oraz niewielkg jej grubos$¢ nie
przewiduje sie odrebnego zdejmowania, skladowania i rozplantowywania samych utworéw
humusowych. Utwory budujace nadktad bedg usuwane sukcesywnie z wyznaczonego ztoza w
miare postepu robdt wydobywczych. Nie przewiduje sie wywozu nadkladu poza obszar
gérniczy. Odspojony materiat ziemny zostanie zdeponowany na tymczasowych zwatowiskach,
ktéry po zakonczonej eksploatacji okreSlonej partii ztoza wykorzystany bedzie w catosci do
przeprowadzenia zabiegow rekultywacyjnych przewidzianych dla fazy podstawowe;.
Wydobycie prowadzone bedzie bez uzycia materiatéw wybuchowych. W ramach wydobycia
kruszywa przewiduje sie wydzielenie frakcji 16 - 32, 32 - 40 i 40 - 120 oraz ich wywoz poza
teren gorniczy.

2. Analiza emisji hatlasu w ostatecznym wariancie Inwestora.

Transport kruszywa bedzie odbywat sie samochodami ciezarowymi o tadownosci 25 Mg.
Zaktada sie prace kopalni 5 dni w tygodniu, maksymalnie 12 godzin dziennie (efektywnie do 8
h pracy) w porze 6.00-22.00. W porze nocnej 22.00-6.00 kopalnia kruszywa bedzie nieczynna.
Eksploatacja bedzie prowadzona maksymalnie przez okres 10 miesiecy w roku. Planowane
wydobycie kruszywa w ciggu miesigca wyniesie 30 000 Mg, stad do dalszych obliczen przyjeto:
30000 Mg/m-c : 22 dni rob.= 1364 Mg/dzien.

1364 Mg : 25 poj./Mg = 54,56 poj./dzien = 55poj./dzien.

55 poj./dzien. : 12 h = 4,58 poj./h = 5 poj./h. Do dalszych obliczen przyjeto maksymalnie 6
poj/dobe.

WyjsSciowe poziomy mocy akustycznej wykorzystane do obliczenn dla zrédet stacjonarnych
(punktowych):

e koparka-104 dB,

e ladowarka - 104 dB,

e przesiewacz 95 dB
Uwzgledniajac efektywny czas pracy poszczegélnych zZrodet emisji hatasu obliczono
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ekwiwalentne poziomy mocy akustycznej Zzrodet zgodnie ze wzorem:

LAWeqn =101log x [1/T x (ti -t, ) x 10 0.1LWA) ]
gdzie:
LWAeqi - rownowazny poziom mocy akustycznej A [dB]
T - czas obserwacji
ti - czas trwania hatasu o poziomie mocy akustycznej rownym LWA [h]
tp -1taczny czas przerwy w dziataniu Zrédet hatasu [h]

Zrédta hatasu, moce akustyczne, czas pracy zestawiono w ponizszej tabeli:

Zrédto hatasu Poziom A mocy Czas pracy zrodta Réwnowazny
akustycznej [godz./ dobe] poziom A mocy
zrédia akustycznej
LWA[dB] LAWeq [dB
Koparka 104 8/0 102,2
dzien/noc
Ladowarka 104 6/0 100,1
dzien/noc
Przesiewacz 95 6/0 92
dzien/noc

Transport samochodowy:

Wyjsciowe poziomy mocy akustycznej wykorzystane do obliczen zestawiono w tabeli
onizej:

Pojazdy ciezkie
Start 105 5
Hamowanie 100 3
Jazda po terenie, manewrowanie 100 Droga ok. 0,520 km,
15 km/h
125s

Zrédto: Instrukcja Instytutu Techniki Budowlanej nr 338/2008

Do obliczen przyjeto, ze dziennie poruszac sie bedzie maksymalnie 72 samochody ciezarowe,
droga 0k.0,520 km, predko$¢ 15 km/h przez 125 sekund kazdy.

Dla kazdego punktu wyznaczono réwnowazny poziom mocy akustycznej wedtug wzoru
przedstawionego nizej:

N
Lawegn =10 log(% > <10 dB
n=1

Gdzie:

Laweqn — réwnowazny poziom mocy akustycznej dla n-tego pojazdu, dB

Lawn — poziom mocy dla danej operacji ruchowej, scharakteryzowany jako Lw, dB
ti — czas trwania danej operacji ruchowej, s

T - czas oceny, dla ktérego oblicza sie poziom réwnowazny:(43200 s )

Poniewaz w kazdym punkcie drogi pojazdy moga hamowa¢, startowac i jecha¢, wiec w dalszej
czes$ci opracowania obliczono wypadkowe warto$ci rownowaznego poziomu dzwieku ze wzoru:

N
Lawieyy = 1010g > 10%4%
n=1



Wyznaczone wartos$ci przedstawiono w tabeli:

Rodzaj operacji ruchowej & ¥, Law Laweqi Laeqwyp
(dB) (dB) (dB)
Start 5 360 105 84,2
Hamowanie 3 216 100 76,9 93,8
Jazda po terenie 125 9000 100 93,2

Trasy pojazdéw stanowig liniowe zZrédta hatasu.

Rodzaj obliczen: Poziom hatasu réwnowaznego

1. Nazwa projektu: Wydobycie piasku ze zwirem ze ztoza Legowo VIII

2. Temperatura powietrza [st C.]= 10

3. Wilgotnos¢ wzgledna powietrza [%]= 70

4. Tto akustyczne dB(A): Poradnia: 15.0 Poranocy: 5.0

5. Rodzaj gruntu przewazajgcego: grunt mieszany, wskaznik gruntu G = 0.80

6. Obszar nr 1 gruntu innej kategorii, o nazwie: N - rodzaj gruntu: grunt porowaty, wskaznik
gruntuG=1

Wspotrzedne wierzchotkow wielokgta obszaru "N"

| Lp. | Wspotrzedne wierzchotkéow | | x | y | m m
1 6230 522.4
2 6148 505.6
3  606.7 510.7
4 5813 501.0
5 556.4 507.1
6 5198 499.5
7 5559 575.7
8 6148 556.9
9 6153 527.9

7. Obszar nr 2 gruntu innej kategorii, o nazwie: N - rodzaj gruntu: grunt porowaty, wskaznik
gruntu G=1
Wspoétrzedne wierzchotkéw wielokata obszaru "N"

| Lp. | Wspotrzedne wierzchotkow || | x | y | m m
1 4004 471.5
2 3216 481.2
3 2627 568.6
4 2205 596.5
5 2195 611.8
6 2632 598.1
7 296.7 665.6
8 2988 676.3
9 36238 718.5
10  383.6 736.3
11 3933 776.4
12 4116 776.4
13 405.5 741.4
14 4116 701.7
15 4014 649.4
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17  381.6 554.4

18  396.3 491.4
8. Obszar nr 3 gruntu innej kategorii, o nazwie: %, Ps - rodzaj gruntu: grunt mieszany, wskaznik
gruntu G =0.70
Wspotrzedne wierzchotkéw wielokgta obszaru "L, Ps"

5 368.9 1029.0
9. Obszar nr 4 gruntu innej kategorii, o nazwie: %, Ps - rodzaj gruntu: grunt mieszany, wskaznik
gruntu G=0.70
Wspotrzedne wierzchotkéw wielokgta obszaru "L, Ps"

| Lp. | Wspotrzedne wierzchotkow | | x | y | m m
1 390.7 764.7
2 3841 735.8
3 3028 679.9
4 3298 716.0
5 3603 728.7

10. Obszar nr 5 gruntu innej kategorii, o nazwie: L, Ps - rodzaj gruntu: grunt mieszany, wskaznik
gruntu G=0.70
Wspotrzedne wierzchotkéw wielokata obszaru "i, Ps"

996.9 803.3

984.2 807.9
11. Obszar nr 6 gruntu innej kategorii, o nazwie: t, Ps - rodzaj gruntu: grunt mieszany, wskaznik
gruntu G = 0.70
Wspbtrzedne wierzchotkéw wielokata obszaru "L, Ps"
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| Lp. | Wspotrzedne wierzchotkow | x | y | m
1 1231.2 683.4
2 1231.2 677.8
3 1221.0 664.1
4 12159 646.3
5 1180.9 659.0
6 11382 670.7
7 1134.6 658.5
8 10909 621.4
9 10427 630.1



10 1043.2 647.4

11 10335 652.9

12 1039.1 665.1

13 1101.6 712.4

14 1104.7 708.8

15 11204 716.0

16 1146.3 694.6

17  1156.0 707.8

18 11443 738.3
12. Obszar nr 7 gruntu innej kategorii, o nazwie: N - rodzaj gruntu: grunt porowaty, wskaznik
gruntuG=1
Wspétrzedne wierzchotkéw wielokata obszaru "N"

1345.0 560.0
13. Punktowe zrodta hatasu

Lp. | Symbol | Wspdtrzedne zrodta | | Rodzaj | LAW | tD | tN | Do |
| | x y z | ht|izrédta | | | | |

------------------------- e B e et S B
| | m m m | m | |dB(A)| h | h | dB |

1  Koparka 573.7 6799 09 0.0 wszechkier. 102.2 8.000

2  Przesiewacz 591.0 6855 1.6 0.0 wszechkier. 92.0 6.000

3  tLadowarka 609.8 693.6 0.9 0.0 wszechkier. 100.1 6.000

14. Liniowe zrddia hatasu

| x1 yl z1| h1t | x2 y2 z2| h2te | | | | |
| m m m| m | m m m| m |dB(A)| h | h| dB]

Lp.| Symbol | Poczatek | Koniec | LAW | tD | tN | DO |
I
I

1 Samciezarowe 1099.1 2851 09 0.0 10152 546.7 09 0.0 93.8 1.900
2 Samciezarowe 1015.2 546.7 09 0.0 9878 6489 09 0.0 93.8 1.900
3 Samciezarowe 9878 6489 09 0.0 9817 7541 09 0.0 93.8 1.900
4 Sam ciezarowe  981.7 7541 09 0.0 967.5 8079 09 0.0 938 1.900
5 Samciezarowe  535.1 6733 09 0.0 9665 8079 09 0.0 938 1.900
z - wysokos¢ zrodta nad gruntem ; ht - wysoko$¢ gruntu wzgledem ptaszczyzny odniesienia
LAW - poziom mocy akustycznej Zr6dta nominalny

tD - czas pracy Zrédta w przedziale 8 kolejnych najmniej korzystnych godzin dnia

tN - czas pracy zrodia w przedziale 1 najmniej korzystnej godziny nocy

15. Obszary zieleni

Lp.| Nazwa |Wysoko$¢ | |Wspédirzedne wierzchotkéow wielobokdéw zieleni[m] |
| [m]| ht | X ylx ylx yl[x y|

1 Lz 2.0 0.0 530.0 532.0 519.8 512.7 517.3 564.0 499.0 579.8 500.0 598.1 538.1 583.3
2 Lz 14 0.0 6153 504.6 606.7 490.9 573.7 486.3 535.1 496.4 520.3 499.5 556.4 507.1
582.3 501.5 606.2 510.2



3Lz 15 0.0 638.2 549.8 623.5 522.4 614.8 528.5 615.3 556.4

4Lz 2.3 0.0 200.2 510.7 180.4 481.7 148.4 479.7 120.4 464.9 102.6 438.0 97.6 380.6
85.4 375.0 63.5 417.259.5 4156 584 387.2 30.0 386.7 24.4 399.4 23.4 437.0 315
4472 285 4710 666 517.8 793 5168 94.5 548.8 1174 579.3 141.3 5915
147.4 574.2

5 Ls 19.0 0.0 976.6 811.0 669.7 998.0 860.8 984.7 993.9 1011.7 989.3 1163.6 1146.8
1162.11166.2 1135.7 1088.9 950.7

6 Lz 3.0 0.0 999.0 653.5 989.8 648.9 990.3 665.1 986.3 692.1 1012.2 703.2 1016.8
732.7 1024.4 742.4 1043.7 737.3 1052.3 726.6 1052.8 720.5 1046.2 704.8 10279 692.1
1013.2 679.9 1001.5 667.2

LAeq, dzien: warto$¢ najwieksza wystepuje w obszarze zloza, tj. w punkcie (580,680,4.0) i
wynosi 74.1 dB(A). LAeq, noc: warto$¢ najwieksza wystepuje w punkcie (0,1200,4.0) i wynosi
5.0 dB(A). Pora dnia - przedziat czasu odniesienia rowny 8 najmniej korzystnym godzinom dnia
kolejno po sobie nastepujagcym. Pora nocy - przedzial czasu odniesienia réwny 1 najmniej
korzystnej godzinie nocy. Ttumienie przez grunt wg wzoru 9 PN-ISO 9613. Z powyzszej analizy
emisji halasu wynika, iz przy uruchomieniu eksploatacji kruszywa naturalnego zostana
zachowane normy obowigzujace dla terenéw podlegajacych ochronie akustycznej, tj. dla
teren6w zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i zagrodowej miejscowosci Legowo.

3. Analiza emisji zanieczyszczen w ostatecznym wariancie Inwestora.

W ostatecznym wariancie Inwestora zaktada sie prace kopalni przez 5 dni w tygodniu przez
maksymalnie 12 godzin dziennie (efektywnie do 8 h pracy) w porze 6.00 - 22.00. W porze
nocnej 22.00 - 6.00 kopalnia nie bedzie eksploatowana. Eksploatacja bedzie prowadzona
maksymalnie przez okres 10 miesiecy w roku. Planowane wydobycie kruszywa w ciggu
miesigca wyniesie 30 000 Mg w tym 10 000 Mg ze ztoza suchego i 20 000 tys. ze zloza
zawodnionego stad:

10 000 000 kg: 1700 kg/m3 = 5.883 m3

20 000 000 kg: 2000 kg/m3=10.000 m3
1m3 suchego zwiru = ok. 1700 kg
1m3 mokrego zwiru = ok. 2000kg

Ladowno$¢ wywrotek transportujacych kruszywo do 25 Mg, stad 10.000 Mg : 25 Mg/poj.+
20000 Mg : 25 Mg/poj. =400 poj./m-c + 800 poj./m-c =1200 poj./m-c

1200 poj./m-c : 22 dni rob./m-c = 55 poj/doba

Do dalszych obliczen przyjeto maksymalnie 6 poj/h w ciagu dnia.

Projektowane przedsiewziecie polega na wydobywaniu kruszywa w postaci piaskow rézno-
ziarnistych, ktére beda przeznaczone do dystrybucji. Praca kopalni bedzie zwigzane z praca
maszyn budowlanych i transportem ciezarowym.

Do wyznaczenia wielko$ci emisji zanieczyszczen przyjeto nastepujgce zatozenia:
e 1koparka o mocy 110 kM (80,88 kW), zuzycie paliwa do 12 dm3/h ON
1 tadowarko-spycharka o mocy 110 KM (80,88 kW), zuzycie paliwa do 12 dm3/h ON
1 przesiewacz mobilny o mocy 102 KM (75 kW), zuzycie paliwa do 10 dm3/h ON
transport samochodowy: $§rednio ok.55 poj/dobe (max.6 poj/godzine)
czas pracy kopalni 220 dni w roku
czas pacy koparki 8 h/dobe,
czas pracy tadowarki- 6 h/dobe.
czas pracy przesiewacza 4 h/dobe



WielkoSci emisji dla maszyn obliczono ze wzoru:

E = Bon X Wemisji X 10-3
gdzie:
E - emisja substancji (kg/h)
Bon - zuzycie paliwa przez maszyne robocza (kg/h)
Wemisji - wskaznik emis;ji (g/kg)

Emisja roczna:
E.=Extx103
gdzie:
E. - emisja roczna (Mg/rok)
E - emisja substancji (kg/h)
t - czas pracy urzadzenia w ciggu roku

Wskazniki emisji z silnikbw wysokopreznych (Diesla) w maszynach budowlanych
wedtug EMEP/CORINAIR:
Substancja Wskaznik emisji w g/Kkgon - maszyny
budowlane
Tlenki azotu (wszystkie frakcje) 48,8
Dwutlenek azotu 6,8
Pyt PM 2,3
Tlenek wegla 15,8
NMVOC 7,08
Benzen (przyjeto jako 0,07% NMVOC wg 0,005
EMEP/CORINAIR)

Wartos$ci wskaznikéw emisji dla ciezkich maszyn budowlanych przyjeto wg ,EMEP/CORINAIR Emission
Inventory Guidebook - 2007, Technical report No 16/2007". Wskazniki emisji z maszyn roboczych sa
okres$lone w rozdziale ,No 08-Other Mobile Sources & Machinery", tabela 8-1: ,Bulk emission factors for
Other Mobile Sources and Machinery”, part 1: Diesel engines"”, Wskazniki emisji tlenkéw azotu podawane sg
tacznie dla NO i NO2. Emisje NO2z przyjeto zgodnie z tabelg 9-2: ,Mass fraction of Noz i NOx emissions".
Udziat NO2 w ogdlnej masie tlenkdw azotu dla pojazdéw ciezkich z silnikiem Diesla wynosi 14%

Emitor: E-1 Koparka
Wyniki obliczen emisji dla maszyny koparki (emitor E-1) zestawiono w ponizszej tabeli:

Wskgz.qlk Zuzyc1e CZ«’.;IS pracy EMISJA
emis;ji paliwa | w ciggu roku
Rodzaj substancji
o/ke kg/h h kg/h | mg/s Mg /rok
Wemisji Bon t E Ea
Tlenek wegla 15,8 0,159264 44,24 0,280305
0,120637
Dwutlenek azotu 6,8 0,068544 19,04
0,125605
Weglowodory alifatyczne | 7,08 10,08 1760 0,0713664 | 19,824
Pyl zawieszony PM10 2,3 0,0223184 6,199 0,039277
Benzen 0,005 0,0000504 0,014 |0,000088704




Emitor: E-2 Ladowarka
Wyniki obliczen emisji dla maszyny tadowarki (emitor E-2) zestawiono w ponizszej tabeli:

Wska}z_rpk Zuzyc1e szas pracy w EMIS]A
emisji paliwa ciagu roku
Rodzaj substancji
o/kg kg/h h kg/h | mg/s Mg /rok
Wemisji Bon t E E.
Tlenek wegla 15,8 0,159264 44,24 0,210228
0,090478
Dwutlenek azotu 6,8 0,068544 19,04
0,094204
Weglowodory alifatyczne 7,08 10,08 1320 0,0713664| 19,824
Pyt zawieszony PM10 2,3 0,0223184| 6,199 0,0294576
Benzen 0,005 0,0000504| 0,014 |0,000066528

Emitor: E-3 Przesiewacz
Wyniki obliczen emisji dla maszyny przesiewacz ( emitor E-3) zestawiono w ponizszej tabeli:

Wska.z.rpk Zuzyae Cz.as pracy w EMISJA
emisji paliwa ciggu roku
Rodzaj substancji
o/kg kg/h h kg/h | mg/s | Mg/rok
Wemisji BON t E Ea
Tlenek wegla 15,8 0,13272 | 36,74 0,0170027
0,116392
Dwutlenek azotu 6,8 0,05712 15,8
, 8,4 880 0,050054
Weglowodory alifatyczne 7,08 0,059472| 16,52
Pyl zawieszony PM10 2,3 0,01932 | 5,367 0,052335
Benzen 0,005 0,000042| 0,0117 | 0,000037066

Emitor: E-4 Pojazdy samochodowe ciezarowe
Dtugo$¢ drogi: 0,526 km

rodzaj drogi: podmiejska

rok prognozy: 2019

Zestawienie danych do obliczenia emisji zanieczyszczen do atmosfery
Okres: 1 czas trwania: 2420 godzin $rednia temperatura 10 °C. Liczba pojazdéw: 6 na godzine

Pojazdy ciezarowe ciezkie

Rodzaj Technologia Udziat Predkos¢ Stopien
[ %] [km/h] zatadunku [%]
Sztywne podwozie HD Euro I 10 20 50
26-28t HD Euro III 40 20 50
HD Euro IV 40 20 50
HD Euro V 10 20 50




Zestawienie wskaznikow emisji zanieczyszczen do atmosfery (EHOT), g/km

w 1 okresie
Pojazdy ciezarowe ciezkie
Rodzaj pojazdu Technologia co NOx LZO Pyt ogétem | Zuzycie paliwa
Sztywne podwozie HD Euro I 2,6832 13,4171 0,9460 0,2701 376,1937
26-28t HD Euro III 3,5966 | 10,8652 | 0,8518 0,3165 394,3918
HD Euro IV 0,2487 6,4672 0,0431 0,0619 369,1231
HD Euro V 0,2487 3,6956 0,0431 0,0619 369,1231
Parametry emitoréow
Symbol Nazwa emitora Wysokos$¢ | Przekr6j |Predko$¢| Temper.| Xe Ye
gazOw | gazow
m m m/s K m m
E-1 |Koparka 2,7 L dt.186,6 0 293 822,5 | 296,5
E-2 [hadowarka 2,7 L dt.188,7 0 293 860,5 | 3325
E-3 |Przesiewacz 2,7 L dt.161,8 0 293 903,5 342
E-4 [Pojazdy ciezarowe 0,9 L dt.526,1 0 293 1012,2 | 614,7

Legenda: P -powierzchniowy, L -liniowy, Z -zadaszony B -wylot boczny

Laczna emisja roczna

Nazwa zanieczyszczenia Emisja roczna
[Mg]

pyt ogdtem 0,0885

w tym pytdo 2,5 pm 0,0814

w tym pyt do 10 pm 0,0884
dwutlenek siarki 0,0002902
tlenki azotu jako NO» 0,327
tlenek wegla 0,621
amoniak 0,00002219
benzen 0,0001946
otow 0
weglowodory aromatyczne 0,000842
weglowodory alifatyczne 0,2737

Zestawienie wartosci dopuszczalnych i odniesienia oraz tta zanieczyszczenia atmosfery

Substancja CAS D1 Da R
[ug/m3] | [pg/m3] | [ug/m?]

pyt PM-10 - 280 40 15,8
dwutlenek siarki (Ditlenek siarki) 7446-09-5 350 20 2,1
tlenki azotu jako NO; (Ditlenek azotu) 10102-44-0,10102-43-9 200 30 7
tlenek wegla 630-08-0 30000 - 360
amoniak 7664-41-7 400 50 5
benzen 71-43-2 30 5 0,8
otow 7439-92-1 5 0,5 0,05
weglowodory aromatyczne - 1000 43 4,3
weglowodory alifatyczne - 3000 1000 100
pyt zawieszony PM 2,5 - 25 13,2
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Ustalenie zakresu obliczen

Liczba emitoréw podlegajacych klasyfikacji: 4

Zakres pely Zakres skrécony
pyt PM-10 tlenek wegla
tlenki azotu jako NO2 benzen
weglowodory alifatyczne amoniak
dwutlenek siarki
otow
weglowodory aromatyczne

Kryterium obliczania opadu pyhu
Analizowano emisje pytu z 4 emitoréw.
0,0667 /n*yh315 = 1,155
Suma emisji Sredniorocznej pytu = 2,81 > 1,155 [mg/s]
Laczna emisja roczna = 0,089 <10 000 [Mg]
Nalezy obliczy¢ opad pytu.

Kryterium obliczania opadu otowiu
Analizowano emisje pytu z 1 emitoréw.
0,0667*0.05/100/n*Yyh315 = 0,00002393
Suma emisji Sredniorocznej otowiu = 0 < 0,00002393 [mg/s]
Laczna emisja roczna olowiu = 0 <5 [Mg]
Nie potrzeba oblicza¢ opadu otowiu.

Obliczenie odleglosci, w ktdrej trzeba uwzglednia¢ obszary ochrony uzdrowiskowej
(30xmm)
Maksymalna odlegto$¢ wystepowania maksymalnych stezen max(xmm) = 4,6 [m]
Emitor: Przesiewacz
Nalezy analizowac obszar o promieniu 138 m od emitora pod katem wystepowania
zaostrzonych wartos$ci odniesienia.
Dane meteorologiczne
Rdza wiatréw ze stacji meteorologicznej : Suwalki, wysoko$¢ anemometru 14 m.
Parametr Sezonroczny | Sezon grzewczy Sezon letni

Temperatura [K] 279,1 272,3 285,9

Nr Réza wiatrow Utamek udziatu Czas trwania,
okresu okresu w roku godzin
1 sezon roczny 1 8760

Emitor: E-1 Koparka (lin.)
Wspéitrzedne emitora liniowego:

Lp. X [m] Y [m]
1 734 326
2 911 267

Sktad frakcyjny pytu
Lp.| Zakres frakcji Predkos¢ Emisja pytu
opadania pytu 1 okres
[m/s] Mg

1 ponizej 2,5 0,000114 0,03613
2 2,5-10 0,00282 0,0031422
3 powyzZej 10 0,21753 0
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Emitor: E-2 Ladowarka (lin.)
Wspbtrzedne emitora liniowego:

Lp. X [m] Y [m]
1 767 345
2 954 320
Sktad frakcyjny pytu
Lp.| Zakres frakcji Predkos¢ Emisja pytu
opadania pytu 1 okres
[m/s] Mg
1 ponizej 2,5 0,000114 0,027101
2 2,5 - 10 0,00282 0,0023566
3 powyzej 10 0,21753 0
Emitor: E-3 Przesiewacz (lin.)
Wspobtrzedne emitora liniowego:
Lp. X [m] Y [m]
1 824 357
2 983 327
Sktad frakcyjny pytu
Lp.| Zakres frakcji Predkos¢ Emisja pytu
opadania pytu 1 okres
[m/s] Mg
1 ponizej 2,5 0,000114 0,015642
2 25 - 10 0,00282 0,0013602
3 powyzej 10 0,21753 0

Emitor: E-4 Pojazdy samochodowe ciezarowe (lin.)
Wspobtrzedne emitora liniowego:

Lp. X [m] Y [m]
1 1096,8 301,8
2 1019,6 550,7
3 990,6 644,7
4 984,5 767,1
5 969,3 809
Sktad frakcyjny pytu
Lp. | Zakres frakcji Predkos¢ Emisja pytu
opadania pytu 1 okres
[m/s] Mg
1 ponizej 2,5 0,000114 0,0025586
2 2,5 - 10 0,00282 0,00009681
3 powyzej 10 0,21753 0,00011064
Maksymalne steZenia na granicy zakladu
Substancja Rodzaj wyniku Wynik Wspotrzedne na
granicy zaktadu
X [m] Y [m]
pyt PM-10 Stezenie maksymalne pg/m3 27,7 935,5 261,8
SteZenie Srednioroczne ug/ms3 0,195 809,1 269,9
Czesto$¢ przekroczen D1= 280 pg/m3, % 0,00 680,4 960,5
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dwutlenek siarki Stezenie maksymalne pg/m3 0,3 988,9 652,8
SteZenie $rednioroczne pg/m3 0,005 987,6 662,7
Czestos¢ przekroczen D1= 350 ug/ms3, % 0,00 680,4 960,5

tlenki azotu jako NO; SteZzenie maksymalne pg/m3 152,6 935,5 261,8
SteZenie Srednioroczne ug/ms3 1,132 9949 623,5
Czestos¢ przekroczen D1= 200 pg/m3, % 0,00 680,4 960,5

tlenek wegla Stezenie maksymalne pg/m3 354,7 935,5 261,8
Stezenie Srednioroczne ug/ms3 2,385 809,1 269,9
Czestos¢ przekroczen D1= 30000 pg/ms3, % 0,00 680,4 960,5

amoniak SteZzenie maksymalne pg/m3 0,0 988,9 652,8
SteZenie Srednioroczne ug/ms3 0,000 987,6 662,7
Czestos¢ przekroczen D1= 400 pg/m3, % 0,00 680,4 960,5

benzen SteZenie maksymalne pg/m3 0,11 935,5 261,8
Stezenie Srednioroczne ug/ms3 0,0008 809,1 2699
Czestos¢ przekroczen D1= 30 pg/ms3, % 0,00 680,4 960,5

weglowodory aromatyczne [Stezenie maksymalne pg/m3 1,0 988,9 652,8
Stezenie Srednioroczne ug/ms3 0,014 987,6 662,7
Czesto$¢ przekroczen D1= 1000 pg/m3, % 0,00 680,4 960,5

weglowodory alifatyczne [Stezenie maksymalne pg/m3 158,9 935,5 261,8
Stezenie Srednioroczne ug/ms3 1,068 809,1 2699
Czesto$¢ przekroczen D1= 3000 pg/ms3, % 0,00 680,4 960,5

pyt zawieszony PM 2,5 Stezenie maksymalne ug/m3 25,5 935,5 261,8
Stezenie Srednioroczne ug/ms3 0,179 809,1 269,9
Czesto$¢ przekroczen - nie dotyczy, brak D1 - 680,4 960,5

Zestawienie maksymalnych warto$ci stezen pytu PM-10 w sieci receptorow
Parametr Wartos¢ X Y kryt. | kryt. | kryt.
m m stan.r. |pred.w.| kier.w.

Stezenie maksymalne pg/m3 48,5 960 320 6 1 w

Stezenie Srednioroczne ug/ms3 0,429 860 340 6 1 E

Czestos$¢ przekroczen D1= 280 ug/ms3, % 0,00 - - - - -

Najwyzsza warto$¢ stezen jednogodzinnych pytu PM-10 wystepuje w punkcie o wspotrzednych
X=960Y =320 m iwynosi 48,5 ug/m3. Zerowa czesto$¢ przekroczen stezen jednogodzinnych.
Najwyzsza warto$¢ stezen $redniorocznych wystepuje w punkcie o wspétrzednych X =860

Y =340 m, wynosi 0,429 pg/m3 i nie przekracza wartosci dyspozycyjnej (Da.-R)= 24,2 pg/ms3.

Zestawienie maksymalnych warto$ci stezen na granicy zaktadu

Parametr Wartos¢ X Y kryt. | kryt. | kryt.
m m stan.r. |pred.w.| kier.w.
Stezenie maksymalne pg/m3 27,7 935,5 261,8 6 1 WNW
StezZenie $rednioroczne pug/ms3 0,195 809,1 269,9 6 1 ENE
Czesto$¢ przekroczen D1= 280 pug/ms3, % 0,00 - - - - -

Najwyzsza warto$¢ stezen jednogodzinnych pytu PM-10 wystepuje w punkcie o wspétrzednych
X=9355Y=261,8 m iwynosi 27,7 ug/m3, wartos¢ ta jest nizsza od 0,1*D1. Zerowa czesto$¢
przekroczen stezen jednogodzinnych. Najwyzsza warto$¢ stezen Sredniorocznych wystepuje w
punkcie o wspotrzednych X =809,1 Y =269,9 m, wynosi 0,195 pg/m3 i nie przekracza wartosci

dyspozycyjnej (Da-R)= 24,2 pg/m3.
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Zestawienie maksymalnych warto$ci stezen dwutlenku siarki w sieci receptoréw

Najwyzsza warto$¢ stezen

Parametr Wartos¢ X Y kryt. | kryt. | kryt.
m m stan.r. |pred.w.| Kier.w.
Stezenie maksymalne pg/m3 0,2 1040 480 6 1 N
Stezenie Srednioroczne ug/ms3 0,004 1040 500 6 1 SSW
Czestos¢ przekroczen D1= 350 pug/m3, % 0,00 - - - - -
jednogodzinnych dwutlenku siarki wystepuje w punkcie

o wspotrzednych X =1040 Y=480 m i wynosi 0,2 ug/m3, warto$¢ ta jest nizsza od 0,1*D1.

Zerowa czestosc

przekroczen

stezen

jednogodzinnych. Najwyzsza

wartos¢

stezen

$redniorocznych wystepuje w punkcie o wspétrzednych X=1040 Y=500 m, wynosi
0,004 pg/m3 i nie przekracza wartosci dyspozycyjnej (Da-R)= 17,9 pg/m3.

Zestawienie maksymalnych warto$ci stezen na granicy zaktadu

Parametr Wartos¢ X Y kryt. | kryt. | kryt.
m m stan.r. |pred.w.| Kier.w.
Stezenie maksymalne pg/m3 0,3 988,9 652,8 6 1 SSE
Stezenie Srednioroczne ug/ms3 0,005 987,6 662,7 6 1 SSE
Czestos¢ przekroczen D1= 350 pug/m3, % 0,00 - - - - -

Najwyzsza wartos$¢

stezen

jednogodzinnych dwutlenku siarki

wystepuje w punkcie

o wspotrzednych X =988,9 Y = 652,8 m i wynosi 0,3 pg/ms3, warto$¢ ta jest nizsza od 0,1*D1 .
Najwyzsza
$redniorocznych wystepuje w punkcie o wspdirzednych X=987,6 Y=662,7 m, wynosi
0,005 pg/m3 i nie przekracza wartosci dyspozycyjnej (Da-R)= 17,9 pg/m3.

Zerowa czestosc

Zestawienie maksymalnych warto$ci stezen tlenkdw azotu w sieci receptorow

przekroczen

stezen

jednogodzinnych.

wartos$¢

stezen

Parametr Wartos¢ X Y kryt. | kryt. | kryt.
m m stan.r. |pred.w.| kier.w.
Stezenie maksymalne pg/m3 266,2 960 320 6 1 w
SteZenie $Srednioroczne pg/ms3 2,252 860 340 6 1 w
Czestos¢ przekroczen D1= 200 pg/m3, % 0,03 960 320 6 1 A
Najwyzsza warto$s¢ stezen jednogodzinnych tlenkéw azotu wystepuje w punkcie

o wspotrzednych X =960 Y = 320 m i wynosi 266,2 ug/m3. Najwyzsza czestos$¢ przekroczen dla
stezen jednogodzinnych wystepuje w punkcie o wspétrzednych X =960 Y = 320 m, wynosi 0,03
% i nie przekracza dopuszczalnej 0,2 %. Najwyzsza warto$¢ stezen sredniorocznych wystepuje
w punkcie o wspo6trzednych X =860 Y = 340 m, wynosi 2,252 pg/m3 i nie przekracza wartosci
dyspozycyjnej (Da-R)= 23 pg/ms3.

Zestawienie maksymalnych warto$ci stezen na granicy zaktadu

Parametr Wartos¢ X Y kryt. | kryt. | kryt.
m m stan.r. |pred.w.| kier.w.
SteZenie maksymalne pg/ms3 152,6 935,5 261,8 6 1 WNW
Stezenie Srednioroczne pg/m3 1,132 994,9 623,5 6 1 N
Czesto$¢ przekroczen D1= 200 pg/m3, % 0,00 - - - - -
Najwyzsza warto$¢ stezen jednogodzinnych tlenkéw azotu wystepuje w punkcie

o wspotrzednych X =935,5 Y=261,8 m i wynosi 152,6 ug/m3. Zerowa czestos¢ przekroczen
stezen jednogodzinnych. Najwyzsza warto$¢ stezen Sredniorocznych wystepuje w punkcie
o wspotrzednych X=994,9 Y=623,5 m, wynosi 1,132 ug/m3 i nie przekracza wartosci
dyspozycyjnej (Da-R)= 23 pug/ms3.
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Zestawienie maksymalnych wartosci stezen tlenku wegla w sieci receptoréw

Parametr Wartos¢ X Y kryt. | kryt. | kryt.
m m stan.r. |pred.w.| kier.w.
Stezenie maksymalne pg/ms3 618,5 960 320 6 1 W
Stezenie Srednioroczne pg/m3 5,179 860 340 6 1 w
Czestos¢ przekroczen D1= 30000 pg/m3, %| 0,00 - - - - -

Najwyzsza warto$¢ stezen jednogodzinnych tlenku wegla wystepuje w punkcie o wspo6trzednych
X=960 Y=320 m i wynosi 618,5 pg/m3, wartos¢ ta jest nizsza od 0,1*D1. Zerowa czestos$¢

przekroczen stezen jednogodzinnych.

Zestawienie maksymalnych wartos$ci stezen na granicy zaktadu

Parametr Wartos¢ X Y kryt. | kryt. | kryt.
m m stan.r. |pred.w.| kKier.w.
Stezenie maksymalne pg/m3 354,7 935,5 261,8 6 1 WNW
Stezenie srednioroczne pg/m3 2,385 809,1 269,9 6 1 ENE
Czesto$¢ przekroczen D1= 30000 ug/m3, %| 0,00 - - - - -

Najwyzsza warto$¢ stezen jednogodzinnych tlenku wegla wystepuje w punkcie o wspo6trzednych
X=935,5Y=261,8 m iwynosi 354,7 pg/m3, warto$¢ ta jest nizsza od 0,1*D1. Zerowa czestos$¢

przekroczen stezen jednogodzinnych.

Zestawienie maksymalnych wartoSci stezen amoniaku w sieci receptorow

Parametr Wartos¢ X Y kryt. | kryt. | kryt.
m m stan.r. |pred.w.| kier.w.
Stezenie maksymalne pg/m3 0,0 1040 480 6 1 N
SteZenie $Srednioroczne pg/ms3 0,000 1040 500 6 1 SSwW
Czestos¢ przekroczen D1= 400 pug/m3, % 0,00 - - - - -

Najwyzsza wartos¢ stezen jednogodzinnych amoniaku wystepuje w punkcie o wspotrzednych
X=1040 Y=480 m i wynosi 0,0 ug/m3, warto$¢ ta jest nizsza od 0,1*D1. Zerowa czesto$¢
przekroczen stezen jednogodzinnych. Najwyzsza warto$¢ stezen Sredniorocznych wystepuje w
punkcie o wspotrzednych X =1040 Y =500 m, wynosi 0,000 pg/m3 i nie przekracza wartos$ci

dyspozycyjnej (Da-R)= 45 pug/ms3.

Zestawienie maksymalnych warto$ci stezen na granicy zaktadu

Parametr Warto$¢ X Y kryt. | kryt. | kryt.
m m stan.r. |pred.w.| kier.w.
Stezenie maksymalne pg/m3 0,0 988,9 652,8 6 1 SSE
StezZenie $rednioroczne pg/ms3 0,000 987,6 662,7 6 1 SSE
Czestos¢ przekroczen D1= 400 pug/m3, % 0,00 - - - - -

Najwyzsza warto$¢ stezen jednogodzinnych amoniaku wystepuje w punkcie o wspo6trzednych
X=9889 Y=652,8 m i wynosi 0,0 ug/m3, wartos¢ ta jest nizsza od 0,1*D1. Zerowa czestos¢
przekroczen stezen jednogodzinnych. Najwyzsza wartos¢ stezen Sredniorocznych wystepuje w
punkcie o wspotrzednych X =987,6 Y = 662,7 m, wynosi 0,000 pg/m3 i nie przekracza wartosci
dyspozycyjnej (Da-R)= 45 pg/m3.
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Zestawienie maksymalnych wartosci stezen benzenu w sieci receptorow

Parametr Wartos¢ X Y kryt. | kryt. | kryt.
m m stan.r. |pred.w.| Kier.w.
Stezenie maksymalne pg/ms3 0,20 960 320 6 1 W
Stezenie Srednioroczne pg/m3 0,0016 860 340 6 1 W
Czestos¢ przekroczen D1= 30 pg/m3, % 0,00 - - - - -

Najwyzsza warto$¢ stezen jednogodzinnych benzenu wystepuje w punkcie o wspétrzednych

X=960 Y=320 m

i wynosi 0,20 pg/ms3, warto$¢ ta jest nizsza od 0,1*D1. Zerowa czestos$¢

przekroczen stezen jednogodzinnych. Najwyzsza wartos¢ stezen Sredniorocznych wystepuje w
punkcie o wspotrzednych X =860 Y =340 m, wynosi 0,0016 pg/m3 i nie przekracza wartosci

dyspozycyjnej (Da-R)= 4,2 pg/m3.

Zestawienie maksymalnych warto$ci stezen na granicy zaktadu

Parametr Wartos¢ X Y kryt. | kryt. | kryt.
m m stan.r. |pred.w.| Kier.w.
Stezenie maksymalne pg/m3 0,11 935,5 261,8 6 1 WNW
Stezenie Srednioroczne ug/ms3 0,0008 809,1 269,9 6 1 ENE
Czestos¢ przekroczen D1= 30 pg/m3, % 0,00 - - - - -

Najwyzsza wartos$¢ stezen jednogodzinnych benzenu wystepuje w punkcie o wspétrzednych
X=9355Y=261,8 m iwynosi 0,11 pg/m3, warto$¢ ta jest nizsza od 0,1*D1. Zerowa czestos¢
przekroczen stezen jednogodzinnych. Najwyzsza warto$¢ stezen Sredniorocznych wystepuje w
punkcie o wspéirzednych X =809,1 Y = 269,9 m, wynosi 0,0008 ug/m3 i nie przekracza wartosci
dyspozycyjnej (Da-R)= 4,2 pg/m3.

Zestawienie maksymalnych wartos$ci stezen weglowodoréw aromatyczne w sieci receptorow

Parametr Wartos¢ X Y kryt. | kryt. | kryt.
m m stan.r. |pred.w.| kier.w.
Stezenie maksymalne pg/m3 0,7 1040 480 6 1 N
Stezenie Srednioroczne pg/m3 0,013 1040 500 6 1 SSW
Czesto$¢ przekroczen D1= 1000 pug/ms3, % 0,00 - - - - -

Najwyzsza warto$¢ stezen jednogodzinnych weglowodoréw aromatyczne wystepuje w punkcie
o wspotrzednych X =1040 Y=480 m i wynosi 0,7 ug/m3, warto$¢ ta jest nizsza od 0,1*D1.
Zerowa czesto$S¢ przekroczen stezen jednogodzinnych. Najwyzsza warto$¢ stezen
$redniorocznych wystepuje w punkcie o wspotrzednych X=1040 Y=500 m, wynosi

0,013 pg/m3 i nie przekracza wartosci dyspozycyjnej (D.-R)= 38,7 pg/ms.

Zestawienie maksymalnych warto$ci stezen na granicy zaktadu

Parametr Warto$¢ X Y kryt. | kryt. | Kkryt.
m m stan.r. |pred.w.| kier.w.
SteZenie maksymalne pg/ms3 1,0 988,9 652,8 6 1 SSE
Stezenie sSrednioroczne pg/m3 0,014 987,6 662,7 6 1 SSE
Czestos¢ przekroczen D1= 1000 pg/m3, % 0,00 - - - - -

Najwyzsza warto$¢ stezen jednogodzinnych weglowodoréw aromatyczne wystepuje w punkcie
o wspotrzednych X=9889 Y =652,8 m i wynosi 1,0 pg/m3, warto$¢ ta jest nizsza od 0,1*D1.
Zerowa czesto$¢ przekroczen stezen jednogodzinnych. Najwyzsza warto$¢ stezen
$redniorocznych wystepuje w punkcie o wspotrzednych X=987,6 Y=662,7 m, wynosi
0,014 pg/m3 i nie przekracza wartosci dyspozycyjnej (D.-R)= 38,7 pg/ms.
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Zestawienie maksymalnych wartosci stezen weglowodordéw alifatycznych w sieci receptoréw

Parametr Wartos¢ X Y kryt. | kryt. | kryt.
m m stan.r. |pred.w.| Kier.w.
Stezenie maksymalne pg/ms3 277,3 960 320 6 1 W
SteZenie Srednioroczne pg/m3 2,321 860 340 6 1 W
Czestos¢ przekroczen D1= 3000 pg/m3, % 0,00 - - - - -

Najwyzsza warto$¢ stezen jednogodzinnych weglowodoréw alifatycznych wystepuje w punkcie
o wspotrzednych X=960 Y =320 m i wynosi 277,3 ug/m3, warto$c¢ ta jest nizsza od 0,1*D1.
Zerowa czesto$¢ przekroczen stezen jednogodzinnych. Najwyzsza warto$¢ stezen
$redniorocznych wystepuje w punkcie o wspétrzednych X = 860 Y = 340 m, wynosi 2,321 pg/m3

i nie przekracza wartosci dyspozycyjnej (Da-R)= 900 pg/ms3.

Zestawienie maksymalnych warto$ci stezen na granicy zaktadu

Parametr Wartos¢ X Y kryt. | kryt. | kryt.
m m stan.r. |pred.w.| Kier.w.
Stezenie maksymalne pg/ms3 158,9 935,5 261,8 6 1 WNW
Stezenie Srednioroczne pg/m3 1,068 809,1 269,9 6 1 ENE
Czestos¢ przekroczen D1= 3000 pg/m3, % 0,00 - - - - -

Najwyzsza warto$¢ stezen jednogodzinnych weglowodoréw alifatycznych wystepuje w punkcie
o wspotrzednych X =935,5 Y =261,8 m i wynosi 158,9 ug/ms3, warto$¢ ta jest nizsza od 0,1*D1.
Zerowa czesto$¢ przekroczen stezen jednogodzinnych. Najwyzsza warto$¢ stezen
$redniorocznych wystepuje w punkcie o wspétrzednych X=809,1 Y=269,9 m, wynosi

1,068 pg/ms3 i nie przekracza wartosci dyspozycyjnej (Da-R)= 900 pg/ms3.

Zestawienie maksymalnych warto$ci stezen pytu zawieszonego PM 2,5 w sieci receptoréow

Parametr Wartos¢ X Y kryt. | kryt. | kryt.
m m stan.r. |pred.w.| kier.w.
Stezenie maksymalne pg/m3 44,7 960 320 6 1 w
SteZenie $Srednioroczne pg/ms3 0,395 860 340 6 1 E
Czesto$¢ przekroczen - nie dotyczy, brak D1 - - - - - -

Najwyzsza warto$¢ stezen jednogodzinnych pytu zawieszonego PM 2,5 wystepuje w punkcie
o wspotrzednych X=960 Y=320 m i wynosi 44,7 ug/m3. Najwyzsza wartos¢ stezen
$redniorocznych wystepuje w punkcie o wspoétrzednych X = 860 Y = 340 m, wynosi 0,395 pg/m3
i nie przekracza wartosci dyspozycyjnej (D.-R)= 11,8 pg/m3.

Zestawienie maksymalnych warto$ci stezen na granicy zaktadu

Parametr Warto$¢ X Y kryt. | kryt. | Kkryt.
m m stan.r. |pred.w.| kier.w.
Stezenie maksymalne pg/m3 25,5 935,5 261,8 6 1 WNW
StezZenie $rednioroczne pg/ms3 0,179 809,1 269,9 6 1 ENE
Czesto$¢ przekroczen - nie dotyczy, brak D1 - - - - - -

Najwyzsza warto$¢ stezen jednogodzinnych pytu zawieszonego PM 2,5 wystepuje w punkcie
o wspotrzednych X=935,5 Y=261,8 m i wynosi 25,5 pg/m3. Najwyzsza warto$¢ stezen
$redniorocznych wystepuje w punkcie o wspotrzednych X=809,1 Y=269,9 m, wynosi
0,179 pg/m3 i nie przekracza wartosci dyspozycyjnej (D.-R)= 11,8 pg/ms.
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Zestawienie maksymalnych wartos$ci stezen w sieci receptoréow

Nazwa Maksym. czesto$¢ przekroczenn D1 [Maksymalne stezenie Srednioroczne [pg/ms3]
zanieczyszczenia [ %]

X, m Ym |Z m| Obl Dop. X, m Ym |Z m Obl. Da-R
pyt PM-10 - - - 0,00 | < 0,2 | 860 340 0 0,429 <242
dwutlenek siarki - - - 0,00 |< 0,274 1040 | 500 0 0,004 <179
tlenki azotu jako NO; 960 320 0 0,03 | <0,2 | 860 340 0 2,252 <23
tlenek wegla - - 0,00 | <0,2 860 340 0 5,179 -
amoniak - - - 0,00 | < 0,2 | 1040 500 0 0,000 <45
benzen - - - 0,00 | <0,2 | 860 340 0 0,0016 <4,2
weglowodory arom. - - - 0,00 | < 0,2 | 1040 | 500 0 0,013 < 38,7
weglowodory alif. - - - 0,00 | <0,2 860 340 0 2,321 <900
pyt zawieszony PM 2,5 - - - - - 860 340 0 0,395 <11,8

W wyniku analizy matematycznej ucigzliwosci emisyjnych zwigzanych z planowanym
wydobyciem kruszywa naturalnego ze zloza suchego i zawodnionego tegowo VIII, nie
stwierdzono ponadnormatywnych ucigzliwosci dla $rodowiska poza obszarem dzialek, do
ktérych Inwestor posiada tytut prawny. W wyniku pracy sprzetu urabiajgcego ztoze moze dojs¢
do przekroczen dla stezen jednogodzinnych tlenku azotu w punkcie o wspétrzednych X =960
Y =320 m i mogg one wynosi¢ do 0,03 %, nie beda jednak przekraczaty dopuszczalnej wartosci
0,2 %.

Nalezy ponadto wskaza¢, ze emisja zostata wyliczona dla warunkdéw najbardziej niekorzystnych,
tj. na poziomie powierzchni ziemi, a eksploatacja ztoza bedzie realizowana sukcesywnie pod
poziom terenu. W wyniku wydobycia kruszywa do czasu przeprowadzenia rekultywacji poziom
bedzie sie obnizal, co bedzie miato wptyw na obniZenie poziomu emisji do $rodowiska poza
obszarem goérniczym.

4. Wplyw inwestycji na istniejacy nieuzytek i teren zawodniony oraz na zmiany
stosunkow hydrogeologicznych na obszar wodno - blotny wraz z analiza obniZenia
poziomu wéd gruntowych.

Jak wynika z przeprowadzonej inwentaryzacji terenu objetego planowang inwestycja w
granicach dziatki 227 /7 na nieregularnej powierzchni okoto 200 m? wystepuje teren podmokty
nieuzytku okresowo zalewanego woda pochodzaca z wiosennych splywéw powierzchniowych.
Obszar nieuzytku oddzielony jest tamag utrzymujaca poziom wody w obrebie bagna
zlokalizowanego na dziatce 227/8 w odlegtosci ponad 50 m od wyznaczonych granic ztoza
Legowo VIII. W celu zachowania poziomu wéd w obrebie bagna zlokalizowanego na dziatce
227/8, teren nieuzytku na dziatce 227 /7 zostat catkowicie wytgczony z planowanej eksploatacji,
poniewaz jak wynika z obliczonego leja depresji moze on wynosi¢ maksymalnie 42,5 m i moze
doprowadzi¢ do osuszenia tego obszaru. Z dokonanych analiz matematycznych okre$lajacych
bilans wodny wykazano, iz wyrobisko bedzie posiadato dodatni bilans wodny, poniewaz réznica
miedzy doptywem wody podziemnej a stratami wody spowodowanymi parowaniem i
eksploatacjg zawieraja sie w zakresie od +4977 m3/d do + 7906 m3/d. Obliczony dopltyw wody
do wyrobiska jest zdecydowanie wiekszy od strat spowodowanych eksploatacja. Powyzsze
pozwala na stwierdzenie, iz oszacowana suma strat wody spowodowana eksploatacja kruszywa
nie doprowadzi do zauwazalnego obnizenia poziomu wody gruntowej w rejonie wyrobiska co
pozwoli na utrzymanie poziomu wdd gruntowych na terenach sasiednich, a w szczegolnosci
w obszarze bagna zlokalizowanego na dziatce nr 277/8. Ponadto nalezy wskaza¢, iz granice
potudniowg na kierunku sptywu wod wyznacza niezawodniony obszar ztoza stanowigcy
naturalng bariere potencjalnych strat wéd gruntowych a sasiednie ztoza wyeksploatowane
zostaty wylacznie z pietra suchego, w zwigzku z czym nie zostalo naruszone naturalne
uksztattowanie wod gruntowych na tym terenie (brak jest wyrobisk zawodnionych).
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Dodatkowo w celu zachowania uwarunkowan gruntowo - wodnych terenu bagna na dziatce
227/8 proponowane jest pozostawienie od strony granic nieuzytku pasa ochronnego o
szerokos$ci do 5 m, ktéry pozwoli na zatrzymanie leja depresji w granicach obszaru ztoza.

5. Wplyw inwestycji na wody podziemne przy uwzglednieniu stopnia izolacji oraz
czasu przesiakania zanieczyszczen.

Warunki hydrogeologiczne oceniono na podstawie objasnien do mapy Geosrodowiskowej
Polski, arkusz Sokotki, w skali 1:50 oraz szczegotowego opisu JCW Podziemnych 32. W obrebie
utworow czwartorzedowych wyrézniono na tym obszarze:

e Poziom wod gruntowych, ktéry wystepuje na réznych gtebokosciach od 0 - 2 m p.p.t. w
obrebie torfowisk do 2 - 5 m p.p.t. na wysoczyznach i 5 - 10 m p.p.t. na sandrach i
zasilany jest przez infiltracje wo6d opadowych. Zwierciadlo wody ma charakter
swobodny.

e Pierwszy poziom wodono$ny, ktéry w czesci péinocnej analizowanego obszaru jest
réwnorzedny z poziomem gtownym, za§ w czeSci potudniowej petni role gtéwnego
poziomu uzytkowego. Poziom ten wystepuje na glebokosSciach od 15 do 50 m p.p.t.
Migzszos$¢ warstwy wodonos$nej waha sie od 5 do 40 m. Zwierciadlo wody ma charakter
naporowy, swobodno - naporowy i swobodny.

e Drugi poziom wodonos$ny zalega na gtebokosci od 15 do 150 m p.p.t, a migzszos¢
utworéw wodono$nych waha sie w zakresie od 20 do 40 m. Zwierciadto wody ma
charakter naporowy.

W obszarze planowanej inwestycji pierwszy uzytkowy poziom wodonos$ny wystepuje
w przedziale gtebokosci od 60 do 74 m oraz posiada izolacje w formie glin zwatowych o
migzszosci siegajacej okoto 40 m. W zwigzku z powyzszym planowana inwestycja nie bedzie
miata negatywnego wptywu na jako$¢ wdd uzytkowego poziomu wodonos$nego. Ponadto w
zalaczonej dokumentacji hydrogeologicznej wykazano, iz czas przesigkania do gléwnego
uzytkowego poziomu wodonosnego to okoto 48 lat, ktéry jest znacznie dluzszy od Sredniego
czasu wymiany wody w warstwie wynoszgcego 25 lat. Zatem planowana inwestycja nie bedzie
miata wplywu na jako$¢ wod i nie bedzie stanowila zagrozenia dla wod podziemnych
uzytkowego poziomu wodono$nego.

6. Zasieg oddzialywania inwestycji na ujecia wody pitnej.

Wedtug sporzadzonego przez GEOXX Sp. z o0.0. Sp. K z siedziba w Olsztynie opracowania
okreslajacego warunki hydrogeologiczne na terenie projektowanej kopalni kruszywa - ztoze
piasku ze zwirem Legowo VIII oraz wykorzystaniu Mapy Hydrogeologicznej Polski w skali 1:50
000 oraz mapy topograficznej w skali 1: 25 000 wynika, iz najblizej potozonym czynnym ujeciem
wody pitnej jest otwor studzienny Nr 1060063 o gtebokosci 76 m, potozony w odlegtosci okoto
1 km na péinoc oraz otwér studzienny Nr 1060043 o gtebokosci 64,5 m potozony w odlegtosci
okoto 1,1 km na potudnie. W studniach tych ujmowany jest pierwszy uzytkowy czwartorzedowy
poziom wodono$ny, ktérych sptyw odbywa sie w kierunku potudniowym. Uzytkowy poziom
wodonos$ny na omawianym obszarze posiada izolacje od powierzchni terenu w formie glin
zwatowych o migzszosci siegajacej okoto 40 m. Ponadto jak wynika z dokonanych obliczen
promien leja depres;ji liczony od brzegu wyrobisk moze siega¢ od 14,72 m przy depresji s1= 0,5
m do maksymalnie 42,5 m przy depresji s3 = 4,0 m, przy czym obliczony teoretyczny zasieg
oddziatywania nie bedzie rozktadat sie réwnomiernie wokoét odkrywki, poniewaz od kierunku
napltywu wody bedzie on mniejszy, natomiast na kierunku odptywu bedzie miat wiekszy zasieg.
Z uwagi na istniejace warunki geologiczne i hydrogeologiczne oraz potozenie czynnych otworéw
studziennych w odleglo$ci 1 km i 1,1 km planowana inwestycja nie bedzie miata wptywu na
jakos¢ i ilos¢ eksploatowanych zasobdw uje¢ wody pitne;.
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7. OKkreslenie zasiegu leja depresji w poziomie wodono$nym, z ktérego bedzie

wydobywana kopalina przy zaloZonym tempie wydobycia wraz z przedstawieniem
metodyKi obliczen.

W celu okreslenia zasiegu leja depresji w poziomie wodonosnym z ktérego bedzie
eksploatowana kopalina zlecono firmie specjalistycznej przygotowanie opinii hydrogeologicznej
na terenie projektowanej kopalni kruszywa - ztoze piasku ze zwirem Legowo VIII, ktéra stanowi
zatacznik do niniejszego aneksu.

8. Szczegoélowy opis oddzialywania wyrobiska na pierwsza warstwe wodonosna.

Warunki hydrogeologiczne oceniono na podstawie objasnien do mapy Geosrodowiskowej
Polski, arkusz Sokotki, w skali 1:50 oraz szczeg6towego opisu JCW Podziemnych 32. W obrebie
utworow czwartorzedowych wyrézniono na tym obszarze:

e Poziom wéd gruntowych, ktéry wystepuje na réznych gtebokosciach od 0 - 2 m p.p.t. w
obrebie torfowisk do 2 - 5 m p.p.t. na wysoczyznach i 5 - 10 m p.p.t. na sandrach i
zasilany jest przez infiltracje wdéd opadowych. Zwierciadlo wody ma charakter
swobodny.

e Pierwszy poziom wodonos$ny, ktéory w czeSci poinocnej analizowanego obszaru jest
réwnorzedny z poziomem gtéwnym, za§ w czeSci potudniowej petni role gtéwnego
poziomu uzytkowego. Poziom ten wystepuje na glebokosciach od 15 do 50 m p.p.t.
Miazszos$¢ warstwy wodonos$nej waha sie od 5 do 40 m. Zwierciadlo wody ma charakter
naporowy, swobodno - naporowy i swobodny.

e Drugi poziom wodonos$ny zalega na gtebokosci od 15 do 150 m p.p.t, a migzszos$¢
utworéw wodono$nych waha sie w zakresie od 20 do 40 m. Zwierciadto wody ma
charakter naporowy.

W obszarze planowanej inwestycji pierwszy uzytkowy poziom wodonos$ny wystepuje
w przedziale gtebokosci od 60 do 74 m oraz posiada izolacje w formie glin zwatowych o
migzszosci siegajacej okoto 40 m. W zwigzku z powyzszym planowana inwestycja nie bedzie
miata negatywnego wptywu na jako$¢ wdd uzytkowego poziomu wodonosnego. Ponadto w
zalaczonej dokumentacji hydrogeologicznej wykazano, iz czas przesigkania do gléwnego
uzytkowego poziomu wodonosnego to okoto 48 lat, ktory jest znacznie dluzszy od Sredniego
czasu wymiany wody w warstwie wynoszgcego 25 lat. Zatem planowana inwestycja nie bedzie
miata wplywu na jako$¢ wod i nie bedzie stanowila zagrozenia dla wod podziemnych
uzytkowego poziomu wodonos$nego.

9. Opis technologii eksploatacji z16z kruszywa w zakresie wydobycia kruszywa z
poziomu suchego oraz z poziomu zawodnionego.

Zaktada sie, ze wykop udostepniajacy ztoze zostanie wykonany od strony sasiedniego zloza w
czesci poludniowo - wschodniej i poprzedzony bedzie zdjeciem zalegajacego nadktadu.
Eksploatacja ztoza bedzie prowadzona metodg odkrywkows, systemem $cianowym dwoma lub
trzema poziomami wydobywczymi w zalezno$ci od zastosowanego wariantu eksploatacyjnego
okreslonego w odrebnie opracowanym projekcie zagospodarowania ztoza, pietrami ladowymi i
spod lustra wody, z wykorzystaniem koparki podsiebierne;.

10. Gospodarka odpadami w obszarze ztoza.

Na terenie planowanej inwestycji nie beda generowane zadne odpady zwiazane z eksploatacja
maszyn i urzadzen wykorzystywanych do eksploatacji ztoza. Odpady komunalne generowane
przez pracownikdw maszyn i urzadzen oraz pojazdéw ciezarowych nie beda pozostawiane w
obszarze ztoza.
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11. Przedstawienie sposobu zabezpieczenia Srodowiska gruntowo - wodnego w czasie
wykonywania robét ziemnych przygotowawczych i eksploatacyjnych ze zloza
suchego i zawodnionego przy wykorzystaniu mechanicznego sprzetu.

W celu zabezpieczenia sSrodowiska gruntowo - wodnego w czasie wykonywania rob6t ziemnych
przy wykorzystaniu mechanicznego sprzetu urabiajgcego ztoze przewiduje sie wykorzystywanie
wylacznie sprawnego sprzetu poprzez jego staly monitoring i konserwacje w zakresie
sprawno$ci oraz wyposazenie pracownikéw zwirowni w sorbenty ($rodki neutralizujgce) na
wypadek wystgpienia niekontrolowanych wyciekow.

12. OkreSlenie wplywu planowanego przedsiewziecia na ryzyko nieosiagniecia celéw

srodowiskowych dla jednolitych czes$ci wéd okreslonych w Planie gospodarowania

wodami w_zwiazku z planowanym wydobyciem Kkruszywa naturalnego z
zawodnionej czesci zloza.

Wydobycie kruszywa naturalnego ze zloza suchego jak i zawodnionego nie bedzie miato
wplywu na ryzyko nieosiggniecia celow srodowiskowych dla JCW Powierzchniowych i JCW
Podziemnych poniewaz podczas wydobycia nie beda powstawaty $cieki technologiczne, w
obszarze ztoza nie beda skladowane odpady niebezpieczne i inne niz niebezpieczne oraz
podczas wydobycia nie przewiduje sie odwadniania powstajgcych wykopéw.

13. Nazwiska o0sdb sporzadzajacych aneks do raportu

Opracowanie sporzadzita Firma Ustugowo - Handlowa »~EKO - AR,
ul. Wojska Polskiego 76/13, 19 - 300 Etk.
/Etk, 28.12.2018 r./
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